

## ROZHOVOR SE STAROSTOU OBCE STUDNICE ONDŘEJEM DOPITOU

**Jak byste popsal život ve Studnicích? Co občanům obec nabízí například po sportovní nebo kulturní stránce?**

Život ve Studnicích je v průběhu roku velmi pestrý. Není měsíce, aby se nekonala nějaká významná společenská, kulturní, sportovní nebo investiční akce. Nejvýznamnější kulturní akcí roku je masopustní průvod pořádaný v únoru. Náš průvod je součástí Masopustních průvodů a masek na Hlince, který byl v roce 2010 zapsán na seznam Světového nehmotného dědictví lidstva UNESCO. V obci se každoročně pořádají plesy, zábavy, pálení čarodějnic, hasičské soutěže, vánoční jarmark, rozsvícení vánočního stromu spojené s vystoupením místních dětí, pohádkový les, pouťové posezení u studánky, turnaje v mariáši a šípkách. Obec pořádala besedy s Hankou Křížkovou, Janem Přeučilem a Evou Hruškovou. Nedílnou součástí kultury v obci jsou zájezdy do divadla. Sportovní střelecký klub pořádá střelecké soutěže.

Kulturním životem nežije jen obec Studnice, ale i její dvě místní části. Zalíbené, kde se každoročně pořádá vyhledávaná pouť ke sv. Antonínu. Košínov, kde místní hasiči pořádají sousedské posezení a jednou za dva roky ples v KD Studnice.

Pro kulturní a sportovní akce obec provozuje kulturní dům, menší tělocvičnu v budově bývalé školy, dvě dětské hřiště,

venkovní posilovnu, multifunkční sportovní plochu, dráhu pro pořádání hasičských soutěží a letní parket.

Pro podporu kulturního života byla v letošním roce modernizována obecní knihovna. Došlo k pořízení nových regálů, všechny knihy byly nově obaleny knihovnickou fólií. Evidence čtenářů a knih je nově vedena PC systémem Koha. Knihovna má atraktivní a vzdušný interiér. Věřím, že se stane oblíbeným místem pro setkávání. Modernizace probíhala ve spolupráci s Městskou knihovnou Chrudim. V prostoru jednoho z dětských hřišť máme instalovaný čtecí koutek ze staré telefonní budky. Na knihovně je graficky zajímavě zpracovaná fólie, která mimo jiné zachycuje krajinu okolo Studnic. Občané si z knihobudky mohou odnést knihy, které je zajímaví a donést sem knihy, které již doma nepotřebují.

**Povedlo se vám v posledních letech postavit či rekonstruovat nějaký důležitý objekt u vás v obci?**

V posledních letech se díky podpoře celého zastupitelstva podařilo postavit nebo zrekonstruovat celou řadu důležitých objektů v obci. Snažíme se maximálně využívat dotačních možností, nasloucháme přání místních obyvatel a sledujeme moderní trendy. Došlo ke snížení energetické náročnosti budovy obecního úřadu a budovy

bývalé školy. Byla postavena nová budova pro zázemí údržby obce. V Košínově byla zrekonstruována budova hasičské zbrojnice. V areálu letního parketu bylo vybudováno nové WC a zastřešení tanečního parketu s podiem. Již osm let probíhá kompletní rekonstrukce místních komunikací v obci. Kulturní dům dostal nová okna, fasádu, topení, v současné době probíhá rekonstrukce vnitřních prostor. V letošním roce bylo postaveno multifunkční sportovní hřiště na nohejbal, volejbal, tenis, košíkovou, florbal. Postupně dochází k rekonstrukci křížků, božích muk, zvoníc a kaplí. Máme vlastní bohatý vozový park, který se skládá z traktoru, vyvážky, kontejnerového nosiče, nakladače a štěpkovače.

**Jaké projekty v obci v nejbližší době plánujete? Daří se vám získávat na ně dotace? Využíváte některých dotačních programů Pardubického kraje?**

Každý rok v obci vyroste minimálně jedna novostavba rodinného domu. K novostavbám obec zajišťuje zbudování inženýrských sítí. Nejinak tomu bude i v příštím roce, kdy budeme stavět prodloužení kanalizace a vodovodu pro čtyři nové domy. Máme připravený projekt na rekonstrukci další části obecní budovy, kde vznikne sklad a sociální zařízení pro údržbu obce. Máme hotovou studii na vybudování velkokapacitního sběrného místa, která z kvalitní naskládání s odpady. Zastupitelstvo na svém prvním jednání určilo, že nejdůležitější a asi nejnákladnější projekt tohoto volebního období bude kompletní rekonstrukce letního parketu. Předpokládáme, že cena této akce přesáhne 4 miliony korun.

Na většinu realizovaných akcí se nám daří získávat dotace z různých zdrojů. Prostřednictvím Místní akční skupiny MAS Havlíčkův kraj ze Státního zemědělského a intervenčního fondu. Zpracováváme dotace z Ministerstva pro místní rozvoj a Ministerstva zemědělství jak na lesní hospodářství, tak na obnovu místních sakrálních památek. V letošním roce se nám podařilo získat dotaci z Národní sportovní agentury na již zmíněné multifunkční hřiště v částce 3,7 milionu. Naše žádosti o dotace mají téměř 100% úspěšnost.



Samostatnou kapitolou jsou dotace poskytované z rozpočtu Pardubického kraje. Snažíme se podávat žádosti téměř do všech programů, které se pro obec nabízejí. Základem je program obnovy venkova a jeho významná součást na podporu venkovských prodejen. V letošním roce obec od kraje získala přibližně 1,1 milionu korun, za což jsme velmi rádi.

**Proč jste se rozhodli přihlásit do soutěže Vesnice roku? Byla to vaše první přihláška nebo jste už zkoušeli štěstí v minulých ročnících?**

O soutěž Vesnice roku jsem se zajímal již od roku 2015. Účastnil jsem se seminářů, které jsou v rámci soutěže pořádány, a navštěvoval vítězné obce. Na soutěži se mi líbila spousta věcí, například přátelská atmosféra. Soutěž a složení hodnotitelské komise si žije vlastním životem bez politických vlivů. Jsou v ní prezentovány zajímavé činnosti a výtvoři lidského snažení. Vede k zamyšlení nad úplným a koncepčním rozvojem obce. Je zde možné poznat spoustu zajímavých lidí a osobností. Zdravá soutěživost zúčastněných obcí vede k žádoucímu rozvoji obce. Postupně se do soutěže zapojuje více místních obyvatel, což vede ke stmelování místních. To byly asi hlavní impulsy k podání přihlášky do soutěže. Pak už nás unášely vlny soutěže samy.

Naše obec poprvé podávala přihlášku do soutěže Vesnice roku v roce 2017, kdy jsme obdrželi diplom za Rozvíjení lidových tra-



dic, další přihlášky byly podány v roce 2018 a 2019. Poté následovala dvouletá pauza způsobená covidem. V letošním roce jsme neuvažovali o tom, že by přihláška nebyla podaná. Soutěž se stala běžnou součástí našeho života ve Studnicích.

**Získali jste Modrou stuhu za společenský život v obci. Je to pro vás odměna za to, že jste jako obec aktivní a pořádáte řadu různých akcí?**

Získanou Modrou stuhu beru jako vysoké ocenění místních občanů v jejich aktivním přístupu ke společenskému a kulturnímu životu v obci. Ocenění zájmu o místní dění a vytváření krásného a příjemného místa pro život nejen pro starousedlíky, ale i návštěvníky obce z širokého okolí.

Bez zájmu a zapojení místních by sama obec nedokázala téměř nic. Věřím, že se toto ocenění stane motorem rozvoje obce v dalších letech.

**Máte nějakou vizi, jak by měl ideálně život ve vaší obci vypadat?**

Přál bych si, aby místní byli šťastní, zdraví a splnilo se jim vše, po čem touží. Vážili si sami sebe, místa kde žijí a rozvíjeli ho pro sebe i další generace. Byli k sobě ohleduplní. Uvědomovali si, že svoboda jednoho končí tam, kde začíná svoboda druhého. Udržely se na obci základní služby jako obchod, hospůdka a dobré autobusové spojení do nejbližšího města. Kdyby Správa a údržba silnic Pardubického kraje provedla rekonstrukci zbývajících částí silnice III/03426, která je dlouhodobě ve špatném stavu. Její neutěšený stav nás trápí dlouhá léta. To jsou mé vize, jak by měl ideální život v naší obci vypadat.

